

交身份证、银行卡及个人信息 就可以领取国家扶贫救济款？

嘉年华：
去年11月，在千锦路一家店里，只要交个人身份证、银行卡以及个人相关信息并交19元钱就可在后续每月领取1888元。

主持人：
还有这样的好事？

嘉年华：
说是国家为了扶贫救济补贴的，前提是要办理各类信用卡，并由他们机构统一开卡、统一激活、统一提现，本人不能咨询当地银行和相关部门。活动进行有段时日，开始说好今年1月中旬会发第一笔扶贫救济金，目前为止也没能落实，理由是人数还未达到、账号未完善等。

主持人：
一看就是骗局。

嘉年华：
我们一听也感觉不对。可家人以及很多老人深信不疑。

主持人：
他们是以什么样的方式来吸引这些人的？

嘉年华：

他们的店面上挂的是天然乳胶，主要是靠人介绍。我爸也让我们加入，说是我办卡后统一激活、统一提现，账户上有177万元，30%个人随便花，70%由国家亚投行统一投资管理，每年发放红利，说再不去就来不及，这钱就领不到，国家发的钱不要白不要，还说我们傻。

主持人：
其实这也是很低级的骗术。有什么补贴也是由政府部门发放。

嘉年华：
是的。希望通过媒体平台提醒一下市民。

主持人：
做子女的也要多与老人讲讲一些防范受骗的知识和方法。骗子能得逞，无非是利用老人法律意识薄弱、贪小便宜、闲置资金较多的特点，所以子女要时常和父母沟通交流，多培养父母此类意识。

嘉年华：
希望能通过媒体呼吁广大群众不要被蒙骗，人还是要脚踏实地靠自己的努力付出得到回报，不要异想天开，天上不会掉下馅饼。

爸爸在的时候还有家的感觉 现在我感觉自己很孤独

天上人间：
跟我说说话好吗？我感觉很寂寞。

主持人：
为什么感到寂寞？

天上人间：
我妈很早就生病去世了。我爸是去年年底离开我的，去了另外一个世界，现在就我一个人了。

主持人：
你爷爷奶奶、外公外婆呢？

天上人间：
有是有，只不过他们都老了，都在老家。

主持人：
你老家在哪里？

天上人间：
我是江西的。去年来的，刚过来的时候我爸还在，可是我来几个月后

主持人：
你爸爸是生什么病？

天上人间：
肝病。

主持人：

那你现在做什么工作？

天上人间：
数控。我还会编程，会磨刀，老板管吃住。就是寂寞，想爸爸。

主持人：
想他们了？

天上人间：
是啊。马上就要清明节了，就特别想他们。妈妈还好，她走的时候，我还小，她长什么样子我都没印象。我想我爸爸，非常非常地想。每天下班回来的时候，我就回想以前跟他一起度过的日子。我永远忘不了，他在临终前，死死地拉着我的手，要我不要为他伤心，一定要争气。他还说对不起我，因为他什么都没有留给我。爸爸在的时候，我还有家的感觉，现在我感觉自己很孤独。

主持人：
你在这边有朋友吗？

天上人间：
没有，只有几个老乡。

主持人：
多和老乡走动走动，好好生活，保重！

两个月没联系 女朋友跟别人订婚了

牵挂：
因一点小事吵架了，以为和以前一样，没多久就会和好的。在我没联系的这两个月时间，她就和别人订婚了。好讽刺。

主持人：
你们怎么认识的？

牵挂：
我们是老乡介绍认识的，但真正开始是去年上半年的事。春节我还去她家见过她父母。

主持人：
她父母不同意你们在一起？

牵挂：
当时她父母很热情，感觉对我的印象挺不错，还商量好了今年五一结婚。

主持人：
后来她怎么跟别人订婚了？

我也不知道怎么回事。吵架后差不多两个月，我打电话给她，她却说自己已经在家订婚了，那男的是她同学。我一听就懵了，不知道我上次去她家给的钱，能不能跟她要回来？

主持人：
什么钱？

牵挂：
那时候她家正在造房子，她跟我说钱不够，我想反正我们快要结婚了，就给她几千元钱。

主持人：
那现在她订婚了，有没有提起这件事？

牵挂：
我委婉地提出来过，她竟然让我打电话跟她父母说。我有时候会想，她跟我在一起会不会是为了骗钱？

公积金是共同财产吗？ 离婚时该怎么分？

市民：
我在公司当总监，收入还算不错，但是想要买一套自己喜欢的房子还差很远。为了早点买房，在公司选择购买的住房公积金范围里，我选择了最高的比例。由于夫妻感情不好，现在有离婚的打算，我知道婚后买的车子房子都是夫妻共同财产，都是需要在离婚时分割的。但是我妻子说我婚后缴纳的住房公积金也算是夫妻共同财产，所以如果真离婚，那么也是要分割的。

我已经工作七八年了，所以真算起来，这笔钱还是挺多的，社保是归个人使用，不能分割转让，但是住房公积金是为了买房、租房等，可以用于家庭或夫妻间，但是我不相信这是离婚后可以分割的部分，那么住房公积金算是夫妻共同财产吗？我该怎么处理呢？

浙江纬马律师事务所商晶晶律师：
结婚后缴纳的住房公积金属于夫妻共同财产，离婚时可以主张分割！若无约定或者过错，对于离婚财产一般是平均分割！

根据婚姻法的规定，在婚姻存续期间属于夫妻共同财产的有：
结婚后，双方通过工作、生产、经营、投资等渠道获得的工资、奖金、收益；
结婚后，双方凭借专利、注册的商标等知识产权获得收益；
婚后继承他人的财产或者获赠得到的财产，除了指定给予一方的除外；
其他应该归于共同所有的财产。

以上财产中虽然没有明确说明住房公积金为夫妻共同财产的一种，但是根据最高院对婚姻法的相关解释，男女双方实际取得或者应当取得的住房补贴、住房公积金属于《婚姻法》第17条规定的其他应当归共同所有的财产。

市民：
但我有点感到困惑，住房公积金一般是通过购买房屋、建造、修理房屋等支取的，如果没有正当理由的话，根本不能实际支配住房公积金，那么又谈何说是夫妻共同财产呢？

浙江纬马律师事务所商晶晶律师：
不能支取不代表不存在，如果夫妻双方在婚姻关系存续期间动用公积金购买了房屋，该住房无疑属于夫妻共同财产。因此，虽然被储存的住房公积金没有实际获得，但也是在婚姻存续期间取得的，所以也属于夫妻共同财产。

婚后缴纳的住房公积金算是夫妻共同财产，因此对于仅有一方持有住房补贴与住房公积金的，在离婚时一般是直接予以对半分割。离婚时，什么财产该分割是两个人应该好好思考和协商处理清楚的。通过以上的内容，希望能带给你更深的认识和了解。



请加司法局
工作人员微信，进
Q来Q去公共
法律服务群，进行
法律咨询。

尊法 学法 守法 用法
律师咨询 法律援助
调解纠纷 公证鉴定
请到永康市公共法律服务中心
主办单位 永康市普法办 永康市司法局